汪胜军: 宽严相济 用心服务群众

从部队退役后,汪胜军 成为了一名城管执法人员, 一干就是12年。"干好一件事 不难,难的是一直把这件事 干好。"对于这份"不好干"的 职业,汪胜军感触良多,"比 如占道经营治理,要守护好 市容环境秩序,直面的往往 是群众,需要更大的责任心 以及耐心、细心、爱心、恒心, 既要有强大的执行力,又要 体现'城管温度'

■ 记者 罗晓玲 文/图

以韧劲和耐心 守护城市环境秩序

汪胜军在市城管局柏杨执法大队 担任副大队长。该大队辖区商业网点 多,学校、医院多,保持市容秩序整洁 规范需要他们付出更大努力。

嘉兴路是乐山有名的一条美食街, 来自各地的"吃货"们不仅喜欢这里的 味道,而且对当地的环境秩序也很满 意。汪胜军见证了嘉兴路口的蜕变。

2018年6月,汪胜军从市城管局 肖坝执法大队调至柏杨执法大队,立 马就接到了治理嘉兴路口占道经营的 任务。当时,这个路口的人行道上摆 了10多个小吃摊,环境脏乱差。汪胜 军带队向摊主们宣传城市管理法律法 规、创文创卫工作要求,劝导他们合 法依规经营。然而,小摊主们毫不理 会,依旧"按时"出摊。汪胜军依然耐 心找他们谈心,虽然大多数摊主听从 了劝告,但占道经营现象时有反弹。



汪胜军向餐饮经营者宣传城市管理法律法规

一次劝导过程中,一对卖铁板鱿鱼的 夫妇情绪激动,开始辱骂、推搡执法

"你们这样要不得,城管只是在履 行职责,应该支持他们的工作。"一旁 的游客见状也开始劝导摊主。期间, 汪胜军及队员始终保持克制,耐心劝 导。最终,夫妇俩自知理亏,不再吭 声,随后收拾摊子离开,其他几个摊 贩也随之离去。

为了保持长效,防止反弹,大队实 行"三班倒"执勤,时间交叉安排,人 员无缝对接,高密度全覆盖巡查治 理,发现情况及时劝导、暂扣,取得了 明显成效。目前,柏杨执法大队辖区 内主次干道无成规模游摊,坐商经营 较规范,道路干净、整洁、畅通。

面对威逼利诱 不畏惧不动摇

城管执法,随时可能面临突发状 况,汪胜军在执法过程中挨过骂、受

过伤,而面对威逼利诱,他始终坚定

扰民。接到投诉后,汪胜军立即带队

赶往现场,发现这家宵夜店内并未坐

满。为招揽生意,经营者故意把餐

车、餐桌椅摆在人行道上,影响行人

通行,食客深夜大声喧哗,影响周边

但经营者态度嚣张:"摆个摊,有好大

宣传、劝导、取证、下达限期整改文

书。限期已到,该店仍未整改,城管

执法人员依法暂扣了商户的占道经营

物品。见执法人员态度坚决,该经营

者立即将餐车、餐桌椅收进店里。此

后,城管执法人员针对该商户开展重

点巡查,确保占道经营不反弹,周边

理中心城区柏杨西路附近的占道经营

行为。期间,一摊主与他"套近乎":

"我和旁边几位摊主商量好了,我们

给你些'好处',你就让我们摆(摊)

吧。"汪胜军严辞拒绝,明确告诉他,

创卫整治工作中,汪胜军带队治

群众对治理效果表示满意。

回事嘛?"并威胁,"不要逼我。'

汪胜军上门宣传相关法律法规

面对威胁,汪胜军毫不畏惧,继续

2022年6月,多名市民投诉中心 城区春华路一夜宵店占道经营、噪音

信念,依法行政。

住户休息。

性执法,让城市管理更有温度。 今年初,汪胜军带队在柏杨小学 外巡查时,几次发现一女士在人行道 上贩卖寿司。汪胜军再一次上前提 醒、制止后,该女士道出了自己的难 处。她说,自己是陕西人,嫁到了乐 山,丈夫在外地上班,公公身体不好, 家里比较困难,她的孩子在柏杨小学 上学,寿司大多由孩子同学的家长预 订,只在放学时间取走。"我知道我做 得不对,能不能帮我想想别的法子?"

绝不拿群众一针一线。最后,摊主只

牢记初心使命

暖心服务群众

军时刻牢记为人民服务宗旨,坚持柔

城管无小事,事事关民心。汪胜

说着说着,女士的眼睛湿润了。 考虑到女士家里的困难,汪胜军 给她出了个主意:与校门外的几家门 市经营者协商,把寿司放在他们的柜 台上售卖,每个月支付一定租金。不 久后,汪胜军接到这位女士的电话: "有一位经营者同意了,每月只象征 性收我几十元租金,城管和门市经营 者的善意让我很暖心!"

一次,凤凰路一家卤肉店的老板 打电话到柏杨执法大队,称附近居民 投诉他们油烟污染,然而自查找不出 问题,希望城管执法人员上门看看。 汪胜军到店后,让店主现场炒制花椒 进行测试,并很快发现了问题。原 来,这家店靠近小区的后窗没有封 严,烟道管口被招牌挡住,致使油烟 熏到住户。汪胜军立即给出整改方 案。店家整改完成后,再未被居民投

简单的事情重复做,重复的事情 用心做。汪胜军用实际行动诠释着 "人民城管为人民"的宗旨。令他感 到特别欣慰的是,近年来,经过占道 经营治理、普法宣传,商家、流动摊贩 守法、规范经营意识明显增强,城市 市容环境秩序越来越好。

市政协举办"委员讲堂"

本报讯 (胡婷 记者 杨心梅) 昨 (20)日,市政协举办"委员讲堂",组 织政协委员和市政协机关干部展开 专题学习。市政协副主席王策鸿主 持活动。

现场,市政协委员、市委统战部 常务副部长李建伦以《寻求最大公约 数 画出最大同心圆——解读<中国共 产党统一战线工作条例>》为题,围绕 《中国共产党统一战线工作条例》的 背景意义、主要内容和贯彻执行三个 方面进行交流分享,突出以党的二十 大精神为统领,深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想、省委 十二届三次全会和市委八届七次全 会精神,不断巩固和发展最广泛的爱 国统一战线,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护"

"'委员讲堂'主题突出、内容丰 富,为我们今后更好地履行职责,提 高政治协商、民主监督、参政议政水 平提供了帮助。""我们将结合自身实 际,在界别更好发挥作用,广泛联系 界别群众,凝心聚力、同心共 向。"……与会人员纷纷表示,通过听 取全面系统的阐释和深入浅出的讲 解,对新时代统一战线工作有了更深 刻的理解,将学以致用、以学促干,紧 紧围绕中心、服务大局,最大化地把 广大政协委员和各族各界人士的智 慧和力量凝聚到市委确定的目标任 务上来,为同心共建现代化乐山作出 积极贡献。

金面消逝的 有流光 加快建设农业公共市

电力足 果飘香 新生村"电"亮产业致富路

本报讯 (刘若明 曹雪虹 记者 甘 国江)七月的新生村迎来收获的季 节,连风都带着葡萄的甜香。凭借世 界灌溉工程遗产东风堰灌区的优质 土地和水利便利,夹江县甘江镇新生 村近年来重点围绕"葡萄+蔬菜"轮作 模式,进一步发展壮大葡萄、蔬菜产 业,千亩园区结满了"甜蜜果",铺就 了群众致富路。

"感谢你们这几天的辛苦付出, 让我们圆满完成了推广活动。"7月 18日,眼看着"乡村+电竞"农旅融合 推广活动即将顺利收官,新生村村民 再次向国网乐山供电公司甘江供电 所的电力工人表达感激之情。

7月15日至18日,新生村新打造 的"乡村+电竞"农旅融合推广活动如 火如荼,电竞、美食、采摘新鲜葡萄、 网络直播带货农产品等同步上线。 为保障活动顺利进行,进一步提升新 生村葡萄的知名度,国网乐山供电公 司甘江供电所专门派出了游建均、李 洪贵等技术骨干组成党员服务队,前 往新生村为活动用电保驾护航。

"除了帮助搭建临时电源,检查 用电设施和线路,我们还为此次农旅 融合推广活动特地安排了2台应急发 电车。"游建均介绍,活动开幕前,他 们提前3天接搭好了42.外活动临时 用电设施,并专人巡查、守护活动现 场安全用电情况,用实际行动为新生 村的乡村振兴保驾护航。

火热的活动带动了网络销售,也 吸引了游客实地体验。在新生村四 组葡萄长廊下,一串串晶莹剔透的 "美人指""金手指"葡萄新品种果香 四溢,村民李秀英开心地和前来采摘 的游客聊了起来,她家今年2亩优质 葡萄,预计将收入9万元。"依托东风 堰灌区自流灌溉供水,及村里新投用 的水肥一体化滴灌系统,今年葡萄挂 藤早、开花好、结籽多,加上供电公司 和农业专家热情周到的服务,才有了 大丰收,连北京的游客都来品尝我们 的葡萄。"说话间,李秀英陪着游客走 进园子采摘起串串葡萄。

新生村从2000年起开始引种葡 萄,随着专业合作社成立,不断引进 适应当地的新品种,开启了"产业园+ 合作社+农户"的联动助增收模式 园区村道拓宽需电力线路迁改,甘江 供电所积极配合,一周完成迁改;修 建乐山心念葡萄酒酿造中心,甘江供 电所积极配合相关部门,一个月建成 投产;新建水肥一体化滴灌中心,新 建陶瓷艺术作坊,配合相关单位线上 线下齐努力,"一站式"用电接入服务 10天办好了两件事。园区发展的每 一步,都得到了国网乐山供电公司及 时周到的全方位、一站式服务。

"我们在推进'葡萄+乡村生态旅 游观光'融合发展基础上,建成了葡 萄产业观光园5个,开发了葡萄酒、葡 萄醋等特色旅游产品,开展'乡村+电 竟'农旅融合推广,乡村振兴的路子 走得宽、走得扎实。"谈到新生村的发 展,村党委书记兼村主任刘意充满信

据悉,新生村千亩葡萄园加蔬菜 基地,年综合产值超1.9亿元,2022 年,新生村群众人均纯收入突破了 2.5万元。近三年来,为支持产业园 区发展,国网乐山供电公司先后新增 及改造10千伏线路3.5千米,0.4千伏 线路10千米,配合建设水肥一体化供 应站3个,新增配电变压器4台;今年 将绝缘化改造线路4.6千米,同时和 新生村开展党建联建、共建,促进乡

百里水乡, 漹雨新生。勤劳的人 民让这片沃土结满了"甜蜜果",该村 先后被评为"中国科协普惠农新村" 四川省"乡村振兴示范村"。国网乐 山供电公司相关负责人表示,将继续 为建设果甜稻香、菜绿村美的新农村 尽智竭力,持续赋能。

强国复兴有我

情系环卫工 夏日送清凉

本报讯(记者罗曦)7月19 日,峨眉山市胜利街道工会联合 会、胜利街道城东社区新时代文明 实践站、胜利街道综合为老服务中 心联合开展了"情系环卫工,夏日 送清凉"活动。

活动中,街道工作人员和志愿 者将精心熬煮的"爱心绿豆汤"分 发给正在辛勤工作的环卫工人,并 嘱咐他们注意休息和避暑,感谢他 们在炎热夏日依然坚守岗位,为城 市美化付出的辛劳。

"最近天气比较热,这份绿豆 汤送得太及时了,十分感谢大家对 我们的关心。"环卫工人李阿姨高

爱心小队 慰问户外劳动者

沙湾区市场监管局结合"个体工商 户服务月",组织"小个专"共产党 员及沙湾区民政局、沙湾区铜河街 道办事处、乐山善行嘉社会工作服 务中心工作人员,组建了一支爱心 小队,慰问在工作一线的"铜河小 哥"、环卫工人、网约送餐员、保安 员、家政员等户外劳动者。

爱心小队为户外劳动者送上

本报讯(记者甘国江)近日, 冰粉、小米粥、矿泉水、风油精、藿 香正气液、口罩、毛巾等清凉礼袋, 同时对他们开展夏季食品安全和 防暑降温健康知识培训,提醒大家 杜绝或少吃过夜过餐食物,科学合 理安排膳食及数量。

"没有任务的时候,我们就会 到铜心驿站休息,这里可以下棋、 听歌、喝水、乘凉,如同家一样舒 心。""铜河小哥"潘东表示。

金口河区开展水域救援技能训练



本报讯 (周家伊记者钟成甲)近日, 金口河区消防救援大队在大渡河流域开 展水域救援训练,立足实战需求强化水 域救援技术和实战能力,保障人民群众 生命财产安全。

训练紧紧围绕当前水域救援任务形 势要求,由指挥员结合实战经验,从什么 是水域救援、水域救援的基本注意事项、 水域救援的技巧和方法等方面讲授水域

救援的专业理论。 随后,全体消防指战员轮番上阵进 行实战演练,开展了孤岛转运、活饵救 援、抛绳救援等科目,重点突出技术运 用、班组协同和安全防范,全方位检验水 域救援专业队伍装备操作、救援行动和 安全管控等多个环节。

据了解,此次水域救援实战化训练 是提升水域救援能力的重要途径。金口 河区消防救援大队坚持用实战化救援实 施训练,固强补弱,固本拓新,锻造综合 应急救援尖兵,全面提升水域救援实战 技术水平。



村振兴。

